

ЮБИЛЕЙ

С ПРАЗДНИКОМ!

РЕКЛАМА

НОМЕРЕ:

Л. В. Посаженикова - учитель с большой буквы, скромная трудолюбивая женщина.



2 стр.

Вот такая молодая, но опытная, с большим стажем Н. Н. Гончарова.



3 стр.

Для вас, читатели: поздравления, объявления, полезная информация.



4 стр.

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ

Надежда КИВЕРИНА

Счастливая Женя!

Если в профессии появляются свежие, молодые силы, значит, эта профессия будет жить долго-долго. И к таким профессиям можно с полной уверенностью отнести профессию педагога.

В прошлом году стала специалистом по русскому языку и литературе Евгения Владимировна Михалицына. Она окончила Дзержинский педколледж. Но судьба привела ее не в школу, а в детский сад. Начинала в «Сказке» п. Тоншаево нянечкой, потом освободилось на время место воспитателя. Но, несмотря на то, что работа была временной, Евгения Владимировна работала серьезно, с полной отдачей. И этого, конечно, не могли не заметить. А когда наступило время освобождать место, заведующая порекомендовала молодую сотрудницу другой заведующей детским садом — «Солнышко» д. Гагаринское В. П. Яровиковой.

Сказала, что активная девочка. А нам активные нужны! И вот с октября прошлого года Евгения Владимировна активничает в «Солнышке». У нее самые маленькие из двух

имеющихся групп детки. А за ними глаз да глаз!

— Я ведь даже не представляла, как работать в детском саду. И сама в детстве в садик не ходила. Но, к счастью, я попала в очень хороший коллектив, в котором чувствую постоянную поддержку. И у меня складывается впечатление, как будто я работаю здесь не первый год, а уже очень давно.

Дети очень хорошие, родители понимающие. Я уже многих в деревне узнала, и меня на улице узнают, здороваются (родом я из Ошминского). Приятно! Мне нравится здесь.

А жить Евгения Владимировна будет в Тоншаево. Здесь для нее готовится дом по программе поддержки молодых специалистов. Новый, большой (66 кв. м.), красивый! Самой бы не купить! Вот и машина пригодится, которая положена по этой же программе. Будет на чем ездить на работу.



◆ У Е. В. Михалицыной получается все: и работа, и учеба.

Дело осталось за малым — пригнать машину из Нижнего и получить водительские права. Ну и, конечно, отпраздновать новоселье.

— Видимо, счастливая у нас Женя, — говорит Валентина Петровна. — Столько нам с ней мытарств пришлось пережить, чтобы попасть в программу. Сначала, вроде бы, получилось, потом сказали, что нужно высшее образование, а у нас только среднее специальное. Потом выяснилось, что продлили программу и для специалистов со средним образованием. Но попали мы только на следующий

год. И вот кто-то отказался от участия в этой программе и взяла на освободившееся место Женю. Что ни говори, повезло!

А высшее образование у Евгении Владимировны обязательно будет. Она уже учится на втором курсе Нижегородского педуниверситета. Повышает свою специальность филолога.

— Моей самой любимой учительницей в школе была Светлана Викторовна Пешкичева. Она ведет русский язык и литературу. Светлана Викторовна всегда очень хорошо

выглядит, аккуратная, со вкусом одета, у нее красивая речь... В общем, она всегда производила на меня впечатление и мне хотелось на нее походить. Поэтому я и решила стать учителем русского языка и литературы. Спросила Светлану Викторовну, где она училась. Светлана Викторовна окончила университет. Но мне вуз почему-то тогда показался недостижимой вершиной.

Зато сейчас у Евгении Владимировны получается все: и работа, и учеба. И это счастье!

Фото автора.

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ

В СРОКИ УЛОЖИЛИСЬ

Завершен капитальный ремонт автомобильной дороги Пижма-Буреполом на участке от 23, 760 км до 25, 760 км. Ремонт был начат во второй половине августа и к 20 сентября закончен, как и было запланировано.

В минувший вторник работала Государственная комиссия по приемке законченных работ капитального ремонта автомобильной дороги, находящейся в собственности Нижегородской области. В ее составе были: и.о. начальника управления по ремонту и содержанию автомобильных дорог Государственного учреждения главного управления автомобильных дорог Нижегородской области (ГУ АД НО) Н. А. Калачев, главный специалист отдела технического надзора по ремонту и содержанию автомобильных дорог ГУ АД НО В. В. Мельников, директор ЗАО ДРСП г. Шахунья В. Н. Медведев, заместитель главы админи-

страции района по вопросам жизнеобеспечения А. В. Кузнецов, и.о. начальника ГИБДД отдела МВД России по Тоншаевскому району старший лейтенант полиции О. М. Лебедев. Председатель комиссии Н. А. Калачев. Присутствовала дорожный мастер Л. А. Бушуева, руководившая работами на этом участке.

Капитальный ремонт включал в себя выравнивающий слой асфальтобетона, верхний слой толщиной 5 см, досылку и планировку обочины шириной 2 м. Стоимость ремонта двух километров дороги составила 9 миллионов 254 тысячи рублей.

По направлению Буреполом-Шерстки отремонтировано в общей сложности, включая ремонт предыдущих трех лет, 5,2 км дороги. Предстоит сделать еще 15 км, и об этом шла речь во время работы комиссии.

Пожелание водителям автотранспорта быть осторожнее, соблюдать скоростной режим, учитывая скольжение нового асфальта, большое количество поворотов и затрудненную видимость, высказал

О. М. Лебедев.

Руководитель Шахунской дорожной организации, делавшей ремонт, В. Н. Медведев, подводя итог, поделился впечатлением о работе в нашем районе:

— Не один год работаем в Тоншаевском районе. Впечатление от взаимодействия с районной администрацией очень хорошее. Этот объект закрываем и переходим на следующий, будем асфальтировать спортивную площадку в Буреполоме.

Шахунское ДРСП за август-сентябрь выполнило еще ремонт двух мостов: на подъезде к Одошнуру и к Кувербе. У моста на подъезде к Одошнуру выполнили ремонт промежуточной опоры, а на подъезде к Кувербе заменили старый аварийный мост на трубу. Ремонт мостов был выполнен за счет средств по планово-предупредительному ремонту. Комиссия побывала и на этом объекте. Работы подходят к концу, и движение по новому мосту уже возобновлено.

Е. РЫКОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

«О начале отопительного периода»

В соответствии со статьей 2 пункта 12 постановления Правительства РФ от 23.05.2006 № 307 «О порядке предоставления коммунальных услуг гражданам», на основании соглашений о передаче полномочий по организации теплоснабжения между органами местного самоуправления Тоншаевского муниципального района и органами местного самоуправления поселений, входящих в состав Тоншаевского муниципального района, учитывая данные фактической среднесуточной температуры воздуха метеостанции г. Шахунья:

1. Считать началом

отопительного периода в Тоншаевском районе 25 сентября 2011 года.

2. Подключение систем отопления выполнять в следующем порядке:

- детские сады, лечебные учреждения;
- жилые здания;
- учебные заведения, объекты культуры, административные здания;
- здания промышленных предприятий.

3. Контроль за исполнением распоряжения возложить на заместителя главы администрации А.В. Кузнецова.

Л.И. Сандаков,
глава местного самоуправления.



ЮБИЛЕЙ

С любовью к детям

28 сентября отмечает замечательный юбилей Любовь Витальевна Посаженикова - учитель математики Ошминской средней школы, Учитель с большой буквы. Скромная трудолюбивая женщина, большой души человек.

Ее знают не только в нашем районе, но и далеко за его пределами. Вся ее жизнь связана с Ошминской школой и селом Ошминское, тихим, незаметным, но бесконечно любимым уголком земли.

В 1931 году в д. Малые Луги в большой многодетной семье Вторинных родилась девочка, которую нарекли Любовью. Легким было ее детство. Ей было 10 лет, когда началась страшная война. Со слезами на глазах она вспоминает те годы, о том, как трудились не покладая рук взрослые и дети, внося свой вклад в дело Победы, как ухаживала за телятами на ферме, топила печку, варила мерзлую картошку, чистила навоз. Да разве все расскажешь, сколько работы переделали ее руки! Ей очень хотелось учиться. Четыре класса она проработала в школе д. Малые Луги, а вот в пятый класс Тоншаевской школы пойти не удалось - не было лаптей. И все же через год она пошла учиться, ей очень нравились уроки математики, которые вел Николай Николаевич Кардаков. Умная, смысленная девочка схватывала все на лету.

Впоследствии Любовь Витальевна была награждена медалью «За доблестный труд в период Великой Отечественной войны 1941-1945 г.» После окончания школы поступила в Семеновский учительский институт, и в далеком 1952 году молодая красивая девушка приехала с дипломом учителя математики в наше село - да так и всю жизнь

проработала здесь. Тяжело было работать в школе в те годы: учили в две смены, в классах по 40-42 человека, через парту стояли керосиновые лампы. Математику Любовь Витальевна вела в трех классах, одних тетрадей проверить 120 штук. И все же весело было: учителя участвовали в художественной самодеятельности, часто ездили с лекциями по деревням, проводили родительские собрания. «Молодые были, энергичные», - говорит Любовь Витальевна. Как легко и интересно объясняла она новый материал, сколько терпения проявляла. Ей важно было, чтобы каждый понял и усвоил ее объяснение. Математика считалась главным предметом в школе, и Любовь Витальевна знала ее великолепно. Как преподавателя математики мы ее очень ценили, хорошо знали ее предмет. С ней было легко и интересно, она была в курсе всех ребячьих переживаний и забот.

Ее лицо светилось всегда добротой, а ее уроки всегда мы ждали, и он пролетал незаметно. Всегда подтянутая, с мелом в руке, стоящая у доски - такой она осталась, думаю, в памяти многих ее учеников. Тихий, спокойный голос, ласковые и немного строгие глаза. Немало сил она отдала работе с отстающими ребятами, занималась с ними дополнительно. И все это спокойно, без раздражения с вниманием и любовью к детям. Здесь в нашем селе и суженого своего встретила. В

«Я счастлива тем, что мои ученики шагнули дальше меня». Она помнит своих учеников по именам, помнит, кто сидел на какой парте. Работа была смыслом ее жизни, а любовь к детям - главное качество педагога-ветерана Л. В. Посажениковой.



◆ Любовь Витальевна Посаженикова.

1957 году красавец Николай Александрович Посажеников вернулся из армии и заметил молодую учительницу. Вскоре они поженились. «Любава» - так ласково он называл свою жену. Как быстро мчатся годы. Работа, воспитание детей, дом, семья... И вот уже внуки взрослые. Вырастили Любовь Витальевна с мужем двоих прекрасных сыновей, у них замечательные внуки, растут и две правнучки.

За свою работу Любовь Витальевна имеет много благодарностей, грамот. Счастлива она и тем, что ее не забывают бывшие ученики. Она говорит: «Я счастлива тем, что мои ученики шагнули дальше меня».

Она помнит своих учеников по именам, помнит, кто сидел на какой парте. Работа была смыслом ее жизни, а любовь к детям - главное качество педагога-ветерана Л. В. Посажениковой. Низкий поклон Вам, Любовь Витальевна! С юбилеем Вас! Счастья, здоровья, добра Вам на долгие годы!

Вы много сделали такого, чтоб на земле оставил след. Желаем Вам сегодня снова Здоровья, счастья, долгих лет.

Совет ветеранов, с. Ошминское.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В. Шанцев: «Бюджетные средства работают эффективно»



Глава семьи Валерий Соколов поздравил Шанцева с прошедшим Днем города и разместил ссылку на видео, где его дочка, восьмилетняя Маша, рассказывает о себе, своей семье и приглашает Губернатора в гости. Как рассказал сам Валерий Шанцев, подобное приглашение было размещено в его блоге впервые с момента создания в апреле 2010 года. «Я почувствовал, что в этой семье очень хотят, чтобы День рождения Маши, ей сегодня исполнилось девять лет, был необычным, - поделился Валерий Шанцев. - Трудно было отказать, ведь это была первая детская просьба».

Губернатор приехал в гости с подарками не только для Маши, но и для ее старшего брата Михаила и младшей сестренки Сашеньки. Имениннице в подарок глава региона преподнес мобильный телефон, брату энциклопедию о динозаврах, младшей сестренке, которой всего два с половиной месяца, яркую игрушку.

За чашкой чая, Валерий Шанцев обсудил, как живет многодетная семья Соколовых,

В регионе действует один из самых социально-ориентированных в стране стандартов оплаты за ЖКУ, что позволяет малообеспеченным не зависеть от роста тарифов

17 сентября 2011 года Губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев посетил многодетную семью Соколовых и поздравил с Днем рождения их старшую дочь Машу. Приглашение на праздник руководитель региона получил в своем блоге в «Живом Журнале»

какими мерами социальной поддержки они пользуются. Как отметили многолетние родители, Правительство региона оказывает им значительную финансовую поддержку. Как рассказал глава семьи Валерий Соколов, за услуги ЖКУ семья из своего бюджета в общей сложности платит меньше 200 рублей (4% от квартплаты), все остальные расходы, а это 3827 рублей (96% от квартплаты) субсидирует региональное Правительство. Валерий Шанцев подчеркнул: «На примере семьи Соколовых видно, что бюджетные средства работают эффективно». Однако, подытожил Губернатор, не все семьи имеют возможность прочитать о положенных льготах в интернете, поэтому социальным работникам нужно вести среди населения разъяснительную работу об имеющихся мерах социальной поддержки для многодетных и малообеспе-

ченных семей. Например, в регионе действует один из самых социально-ориентированных в стране стандартов оплаты за ЖКУ: всего 18% от доходов семьи (федеральный стандарт равен 22%). Таким образом, большее число нижегородцев может воспользоваться мерами соцзащиты и не зависеть от роста тарифов. Финансирование Закона Нижегородской области «О мерах социальной поддержки граждан, имеющих детей» за последние 5 лет увеличилось в 1,6 раз с 202 млн до 323 млн рублей. «Мы в последнее время в 9 раз увеличили финансовый ресурс по поддержке многодетных семей. И она уже дает свой эффект», - заявил Валерий Шанцев. - В Нижегородской области количество многодетных семей за последний год выросло на 2,5 тысячи».

Обсудил с Соколовыми Гу-

бернатор и вопрос о бесплатном предоставлении земельных участков многодетным семьям. Соколовы на данный момент не подпадают под действие реализуемого на территории области Закона. Дело в том, что по закону земельный участок предоставляется семьям, где на одного члена семьи приходится менее десяти кв. метров. У Соколовых эта норма превышена на 20 кв. см. «Мы решили отказаться от этой нормы. Если многодетная семья захотела построить свой дом - мы должны это только приветствовать», - заявил Валерий Шанцев. - Думаю, что в ближайшее время мы внесем изменения в Закон».

В завершении встречи Соколовы поделились с Губернатором своей мечтой. Все члены семьи - страстные футбольные болельщики и фанаты нижегородской «Волги», поэтому и попросили Валерий Шанцева организовать встречу с игроками нижегородской футбольной команды. Глава региона обещал помочь, и, в свою очередь, пригласил Соколовых на открытие канатной дороги Нижегород - Бор, которая откроется в ближайшее время.

РАДИ ПОБЕДЫ

Вспомним всех поименно

(Продолжение. Начало в № 10 за 2010 год).

ЦЕЛИЩЕВ Григорий Васильевич. Пропал без вести, ноябрь 1942.

ЦЕЛИЩЕВ Дмитрий Александрович, род. 1914.

Пропал без вести, окт. 1941.

ЦЕЛИЩЕВ Иван Александрович. Погиб в бою 14 апр. 1944.

ЦЕЛИЩЕВ Иван Кузьмич, род. 1899.

Погиб в бою 28 сент. 1942.

ЦЕЛИЩЕВ Николай Александрович, род. 1920.

Погиб в бою 14 сент. 1941.

ЦЕЛИЩЕВ Николай Савельевич, род. 1923.

Погиб в бою 11 марта 1943.

ЦЕЛИЩЕВ Николай Сергеевич, род. 1921.

Пропал без вести 17 ноября 1943.

ЦЕЛИЩЕВ Павел Иванович, род. 1912.

Погиб в бою 11 марта 1943.

ЦЕЛИЩЕВ Федор Савельевич, род. 1916.

Пропал без вести, янв. 1942.

ЦЕПАНОВ Павел Иванович. Пропал без вести, ноябрь 1941.

ЦЕПЕЛЯЕВ Яков Филиппович, род. 1910.

Погиб в бою 24 сент. 1941.

ЦЕПУХОВ Алексей Васильевич, род. 1904.

Погиб в бою 5 дек. 1941.

ЦЕПУХОВ Алексей Васильевич, род. 1915.

Пропал без вести, июль 1941.

ЦИПАКОВ Илья Фомич, род. 1906.

Пропал без вести, янв. 1944.

ЦУПУКОВ Арсентий Васильевич, род. 1916.

Пропал без вести, сент. 1941.

ЦЫГАНКОВ Михаил Иванович, род. 1914.

Погиб в бою 21 авг. 1943.

ЧАШИН Афанасий Яковлевич, род. 1907.

Погиб в бою 20 дек. 1941.

ЧЕКИСОВ Егор Дмитриевич. Погиб в бою 15 сент. 1941.

ЧЕРВОТКИН Василий Евсеевич, род. 1911.

Умер от ран 20 февр. 1945.

ЧЕРВОТКИН Георгий Алексеевич, род. 1914.

Пропал без вести, окт. 1941.

ЧЕРВОТКИН Григорий Семенович, род. 1894.

Умер от ран 16 июня 1942.

ЧЕРВОТКИН Дмитрий Прокопьевич, род. 1901.

Погиб в бою 23 марта 1942.

ЧЕРВОТКИН Иван Григорьевич. Погиб в бою 17 ноября 1943.

ЧЕРВОТКИН Павел Гаврилович, род. 1911.

Погиб в бою 11 сент. 1942.

ЧЕРВЯКОВ Евгений Федорович, род. 1908.

Пропал без вести, авг. 1942.

ЧЕРВЯКОВ Иван Тимофеевич, род. 1910.

Пропал без вести, окт. 1941.

ЧЕРВЯКОВ Николай Александрович, род. 1925.

Погиб в бою 12 янв. 1944.

ЧЕРВЯКОВ Николай Герасимович, род. 1922.

Погиб в бою 19 ноября 1943.

ЧЕРВЯКОВ Павел Корнилович. Погиб в бою 17 марта 1944.

ЧЕРВЯКОВ Павел Тимофеевич, род. 1906.

Пропал без вести, окт. 1941.

ЧЕРВЯКОВ Павел Тимофеевич, род. 1906.

Погиб в бою 25 июля 1944.

ЧЕРВЯКОВ Семен Захарович, род. 1915.

Умер от ран 2 авг. 1942.

ЧЕРВЯКОВ Сергей Андреевич, род. 1917.

Пропал без вести, дек. 1941.

ЧЕРЕПАНОВ Андрей Андреевич, род. 1908.

Погиб в бою 10 июня 1942.

ЧЕРЕПАНОВ Василий Николаевич, род. 1906.

Пропал без вести, янв. 1942.

ЧЕРЕПАНОВ Герасим Андреевич, род. 1904.

Умер от ран 26 марта 1944.

ЧЕРЕПАНОВ Иван Семенович, род. 1923.

Погиб в бою 10 сент. 1943.

(Продолжение следует).



СЕГОДНЯ - ДЕНЬ ВОСПИТАТЕЛЯ

Надежда КИВЕРИНА

Это все ее, родное

- Бывает, идешь с работы такая усталая и вдруг слышишь: «Это моя Нина Николаевна! Здравствуйте, Нина Николаевна!» И сразу усталости как не бывало, и хочется улыбаться. Вот ради этого стоит работать, - откровенничает воспитатель детского сада «Малыш» п. Пижма Нина Николаевна Гончарова.

- Нину Николаевну с полной уверенностью можно назвать трудоголиком. Все свое свободное время она посвящает работе. Постоянно находится в поиске, на месте не сидит, мимо нее не проходит ничего нового. Это очень творческий человек, бессменная участница всех проектов и мероприятий, проходящих в саду, инициатор новых традиций. И что мне нравится, Нина Николаевна умеет прислушиваться к советам, рекомендациям, но следует им с умом, знает, что нужно взять для себя, а что не стоит. В конечном итоге примет верное решение. Она умеет думать!

Ей присуще много деловых качеств, она очень хороший организатор. У нее получается ладить со всеми: и с детьми, и с их родителями, и с коллегами. Дети ее очень любят, несмотря на то, что она достаточно строгий воспитатель, требующий дисциплины. Нина Николаевна общается с ними на одном языке, но не сюсюкая. У них зачастую происходят доверительные беседы. Она старается всегда все им подробно объяснить. Много разговаривает с детьми. Если не права, легко попросит прощения. Родители ее очень уважают, прислушиваются к ней.

Помимо того, что Нина Николаевна работает на группе, она 10 лет является старшим воспитателем. Трудится на полставки. Но как саму работу разделишь напополам?! Нина Николаевна - моя правая рука. В ее лице я вижу единомышленника, чувствую помощь и поддержку. У нее получается донести до коллектива то, что от нас требуется. Между тем Нина Николаевна - профсоюзный лидер, а значит, должна искать компромисс в решении вопросов, возникающих между коллективом и руководством. И ей это успешно удается.

С Ниной Николаевной мы работаем вместе 16 лет. Она начинала трудиться здесь при мне. Я взяла первый класс шестилеток, а Нина Николаевна была у них воспитателем группы продленного дня. И следует отметить, что с того времени она очень выросла в профессиональном плане. Мастерство повысилось по всем аспектам нашей деятельности.

Я считаю, настоящий педагог должен показывать культуру, нести ее, по-своему воспитывать окружающих, начиная от своего внешнего вида и кон-



◆ «Это моя Нина Николаевна! И моя! И моя!»

чая отношением к политическим событиям, и, думаю, у Нины Николаевны это получается, - рассказывает заведующая «Малышом» И. А. Смирнова.

Интересно, а как Нину Николаевну оценивают ее подопечные из средней группы, кого она постоянно воспитывает? Им по 3-4-5 лет. А вот как!

- Красивая!
- У нее туфли красивые.
- Не ругается.
- Мы любим с ней играть.

В этом садике Нина Николаевна с четырех лет. Сначала сюда ходила как воспитанница, потом бегала к старшей сестре, которая работала здесь воспитательницей, а с 1995 года трудится здесь сама. Поэтому ей в «Малыше» все знакомо, дорого и мило. Это все ее, родное!

- Меня с детства привлекала общественная работа, - делится Нина Николаевна. Мне нравилось общаться, быть в окружении людей. В школе я была активной общественницей, была председателем Совета отряда, Совета дружины... Я с удовольствием участвовала в делах класса, школы. Наверное, поэтому и выбрала профессию педагога. Ну и сестра, конечно, тоже сыграла свою определенную роль в моем выборе. Вообще, в родстве у нас немало педагогов. Моя тетя - мамина сестра - «Заслуженный учитель РСФСР», две двоюродные сестры - педагоги. И творческих людей у нас в роду немало. Мама родом из села Ныр Тужинского района Ки-

ровской области. Все, наверное, знают, что оттуда и небезызвестный в нашем районе Юрий Павлович Лямин. Какой он творческий человек, известно всем. Так вот, Юрий Павлович приходится маме близким родственником. Да и у самой мамы, хоть была и не совсем творческая профессия, есть, например, желание и способности писать стихи. (О маме Нины Николаевны - Валентине Сергеевне Гончаровой - наша газета недавно писала. Ей в этом году исполнилось 80 лет). В общем, после 10 класса я поступила в Слободское педучилище. Хотела в институт, но там был очень большой конкурс. Честно говоря, побоялась не пройти.

Вот ведь как бывает! Сразу после школы Нина Николаевна не решилась поступать в вуз, а спустя 13 лет, когда уже появился сын и ему было всего три годика, осмелилась. И не поверите - поступил! В Вятский государственный гуманитарный университет, на факультет дошкольной педагогики и психологии. На общих основаниях и совершенно бесплатно. Заново учила биологию, готовилась к сочинению. Это ж надо иметь такую целеустремленность, настойчивость, силу воли! Мало того, она окончила университет с красным дипломом.

- Я чувствовала большую поддержку моей семьи. Мне говорили: «Конечно, высшее образование обязательно надо получить». Очень хорошо помогла мама.

Я была до такой степени

одержима, мне так хотелось получить высшее образование. И сейчас других в этом убеждаю. Высшее образование очень много дает! В первую очередь, конечно, новые знания, благодаря которым чувствуешь уверенность в своих силах на работе; повышает статус.

У нас в саду много студентов. И когда вдруг кого-то постигает минута отчаяния и хочется бросить учебу, я стараюсь уговорить, убедить, как важно иметь высшее образование.

Я очень люблю свою профессию, свой сад, коллектив. Не представляю, как люди могут жить, когда идут в нелюбимый коллектив, на нелюбимую работу. Считаю, что профессия педагога дает очень много возможностей.

Мы очень многое можем и умеем. И легко справимся с любой работой. В этом я стараюсь убедить молодежь, которой в нашем саду немало. Хочется в их глазах повисить престиж нашей профессии. Хочется оградить их от возможных ошибок. Я хочу, чтобы они поняли, что уже с молодости к ним относятся с уважением, прислушиваются к их словам, называют по имени-отчеству.

Казалось бы, Нина Николаевна сама недалеко от молодежи ушла. Но, конечно, имеет уже полное право учить и направлять других. И не только потому, что старший воспитатель. Ее общий педагогический стаж - 24 года (по направлению училища она начинала свою трудовую деятельность в Кировской области, откуда и

вернулась на Пижму). У нее высшая квалификационная категория. Седьмой год Нина Николаевна возглавляет районное методическое объединение педагогов-дошкольников. В прошлом году ее назначили руководителем экспертной группы по аттестации работников дошкольного образования. Она не раз побеждала и была призером в районных конкурсах, проводимых в сфере образования. Во многом благодаря ей в числе победителей и призеров был и садик. В общем, ее работа на виду и на слуху. И, к счастью, не остается незамеченной. Нина Николаевна награждена многими почетными грамотами, дипломами, благодарственными письмами и благодарностями от районного отдела образования, администрации района, Земского и Законодательного собраний. По итогам работы за 2008 год она была признана «Лидером года» и приглашена на традиционную церемонию награждения. А в этом году Нина Николаевна представлена к награде от Министерства образования и науки Нижегородской области.

Вот такая молодая, но опытная, с большим стажем, но еще с огромным потенциалом воспитательница есть в детском саду «Малыш». Ею уже столько сделано, а сколько еще задумок и дел впереди! И пусть они воплотятся, а Нине Николаевне сопутствует успех. Ведь это все делается ради детей - нашего будущего.

Фото автора.



СТОП-КАДР



◆ Кто носит шапку на ноге?

ЗЕМЛЯКАМ

ДОЛГОЛЕТИЯ ВАМ!

Вот уж и сентябрь подходит к своему завершению.

Наступило время поздравлений, исключительно хороших и приятных.

23 сентября День рождения моей родной племянницы Волошан (в девичестве Деминой) Людмилы Геннадьевны.

27 сентября – круглая дата у ее мамы Деминой (в девичестве Матвеевой) Лидии Сергеевны. Большая, солидная, непростая жизнь у нашей землячки. Лидии Сергеевне исполняется 80 лет.

Также в поле моего зрения и на слуху села Ошминского имя замечательного педагога с большой буквы, народного учителя с громадным стажем и опытом, человеколюбивой душой и чистым сердцем Посажениковой (в девичестве Втюриной) Любви Витальев-

ны. Ей в конце месяца 28 сентября предстоит отпраздновать свой юбилей – 80-летие со дня рождения и прослушать в передаче Нижегородского радио (по заявкам радиослушателей) песню «Снегопад» в исполнении блистательной и всенародно любимой грузинской певицы Нани Брегадзе.

Не останется без внимания всех, кто знает и помнит нашу землячку Кальсину Надежду Михайловну, жену Кальсина Евгения Сергеевича, родом из деревни Заошминцы Тоншаевского района. Н. М. Кальсина ныне проживает с сыном Андреем Евгеньевичем, полковником в отставке в городе Ярославле. Дружной семьей они собираются отметить День рождения мамы, бабушки 29 сентября.

Чутьочку заранее всех четверых именинниц Л. Г. Волошан, Л. С. Кальсину, Л. В. Посаженикову, Н. М. Кальсину от име-



ни близких, родных, верных друзей и подруг горячо поздравляю с их приближающимися прекрасными датами.

Желаю от всей русской души главного: побольше здоровья, счастья, долголетия и всех земных благ!

Искренне Герман Демин.

ОКНА пластиковые, **ЛОДЖИИ, БАЛКОНЫ.** **Алюминиевые конструкции. ДВЕРИ** входные, стальные, межкомнатные, **АРКИ.** Производство Нижний Новгород, Йошкар-Ола, Саратов. **Установка. Качество. Гарантия.** **Осенние скидки + подарков.** Адрес: г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 11 «ОКНА ПЛЮС».

Телефоны: 8-950-375-45-93, 8-902-301-17-74, 8-902-681-76-99.

Уважаемые покупатели! Тоншаевский Универмаг предлагает вам новое поступление демисезонного товара: верхняя одежда, обувь для детей и взрослых. Широкий ассортимент электрообогревателей, бытовой техники.

Адрес: Нижегородская область, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Телефоны: главный редактор - 2-15-50; зам. главного редактора, отдел промышленности - 2-16-40; отдел писем - 2-15-57; ответственный секретарь и рекламный отдел (факс) - 2-14-47; бухгалтерия - 2-26-12.

Адрес электронной почты: socol@sinn.ru.

Газета зарегистрирована 30 октября 2003 года Приволжским окружным межрегиональным территориальным управлением. Регистрационный номер ПИ № 18-1524.

Точка зрения автора может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность материала и рекламы несут авторы и рекламодатели.

Лицензия ПЛД 55-38 от 26.08.99 г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам. Индекс 51290
Цена договорная.

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции.
Номер подписан в 16 часов (по графику).

Шахунская типография (г. Шахунья, ул. Гагарина, д. 15). Объем 1 п. л. Печать офсетная.
Заказ 720 Тираж 3026

Поздравляем! Поздравляем!

с. Ошминское **ПОСАЖЕНИКОВУ Любовь Витальевну** Дорогую маму, бабушку, прабабушку с юбилеем!

В этот день позабудь, сколько лет позади,
Не грусти ты о них с сожалением,
До земли ты поклон наш сердечный прими
За любовь, за добро, за терпение.

Мы очень желаем, чтоб ты не болела,
Чтоб беды, печали тебя обошли,
Чтоб наша любовь твоё сердце согрела,
На радость и счастье нам долгие живи!

Дети, внуки, правнучки Алена и Валерия.



с. Ошминское **ПОСАЖЕНИКОВУ Любовь Витальевну** с юбилеем!

Бывают в нашей жизни юбилеи,
Которые нельзя не отмечать.
И потому примите поздравленья
И от души позвольте пожелать
Не обращать внимания на года,
Всегда быть энергичной и живой,
Как у природы нет плохой погоды,
Так в жизни возраст памятен любой.

И пусть лицо озаряет улыбка,
Вы возрасту скажите – не спешите!
Мы быть счастливой Вам желаем,
Желаем этого от всей души.

Коллектив учителей-ветеранов
Ошминской средней школы.



п. Тоншаево **АЙСИНА Шамиля Хайдаровича** с Днем рождения!

С любовью дарим поздравления,
Желаем счастья и тепла,
И радостного настроения,
Чтоб легкой жизнь всегда была.
Пусть остаются дни погожими,
Всегда сбываются мечты,
Побольше встреч с людьми хорошими
И много-много доброты!



Жена, дочь.

п. Тоншаево **АЙСИНА Шамиля Хайдаровича** с Днем рождения!

Желаем бодрости всегда
И человеческого счастья,
Желаем жить и никогда
Не замечать, что годы мчатся.
Желаем радости душевной,
Успехов в жизни повседневной,
Здоровья крепкого всегда,
Не падать духом никогда.
Коллектив ООО «Айсин».



ПРОДАЕТСЯ

ТЕПЛИЦЫ «Урожай», усиленный каркас из оцинкованного профиля, покрытие – поликарбонат.
www.u-td.ru
Телефон: 8-952-473-30-36.

ГРАВМАССА, ЩЕБЕНЬ, ПГС с доставкой.
Телефон: 8-962-893-76-11.

КРЕСЛО-КОЛЯСКА инвалидная, новая.
Телефон: 8-908-734-30-86.

ХОЛОДИЛЬНИК, газовая **ПЛИТА** в отличном состоянии.
Телефоны: 8-902-689-82-58, 8-952-463-39-39.

МОХ.
Телефон: 8-950-379-67-74.

Земельный УЧАСТОК в п. Пижма, 20 соток.
Телефон: 8-920-020-79-32.

ХЛЕВ 3х4. Цена 15 тыс. руб.
Телефон: 8-920-010-49-86.

В магазине «Рыболов» **поступление.** Осенне-зимние сапоги, плащи, костюмы.

ООО «Бирюза» продает **ГАРАЖ** в п. Тоншаево на 3 машины. Имеется смотровая яма.
Телефоны: 8-904-915-39-10, 2-15-28.

Кодочиговская сельская администрация выражает искреннее соболезнование Смирновым Николаю Ивановичу и Людмиле Александровне по поводу смерти их матери и свекрови **СМИРНОВОЙ Мари Григорьевны.**

УСЛУГИ

Монтаж (замена) водопровода, канализации, отопления. **Монтаж автономного отопления.** Установка сантехприборов.
Телефоны: 8-908-739-24-21, 8-904-797-55-73.

Перетяжка и ремонт мебели. Диваны, кресла, стулья.
Телефон: 8-902-300-55-99.

ИП Хлыбов (п. Вахтан) изготавливает **пластиковые окна, двери.** Низкие цены, короткие сроки изготовления.
Телефоны: 8-950-627-70-23, 8-910-105-14-20.

РАБОТА

Требуется **ВОДИТЕЛЬ** категории «Е» на еврофуру (командировки). Местонахождение: г. Шахунья, ул. Осипенко, д. 47а.
Телефон: 8-910-396-87-81.

Требуется **ВОДИТЕЛИ** с личным автотранспортом в такси «Престиж» п. Тоншаево, п. Пижма.
Телефоны: 8-961-634-70-76, 8-908-734-73-23.

Требуется **РАМЩИКИ, РАБОЧИЕ, КОЧЕГАРЫ.**
Телефон: 8-929-041-90-19.

КУПЛЮ

ВАЗ-2105-2107. Недорого.
Телефон: 8-952-463-64-27.

«КРАЙ РОДНОЙ»

Заместитель редактора
С. М. ЗОЛОТАРЕВА.

Учредители: (соучредители):

Правительство Нижегородской области, администрация Тоншаевского района Нижегородской области, Земское собрание Тоншаевского района Нижегородской области, МУ «Редакция газеты «Край родной».